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Contenidos

I Variables aleatorias (continuas y discretas)
I Cálculo de cuantiles y probabilidades.
I Gráficas de funciones de masa y de densidad y de funciones de

distribución.
I Generación de muestras.
I Teorema Central del ĺımite usando el paquete Teaching Demos.

I Inferencia Estad́ıstica
I Intervalos de confianza para la media µ cuando la población es

normal con σ conocido - Teaching Demos.
I Contrastes de hipótesis para µ cuando la población es normal

con σ desconocida.
I Contrastes de hipótesis e intervalos de confianza para la

proporción p de una población en muestras grandes.



Distribuciones de variables aleatorias continuas y discretas



Cálculo de los cuantiles (superiores) de una distribución
I Encuentras el cuantil (superior) α de una distribución

estándar normal, es decir, encuentras el número zα tal que
P(Z > zα) = α para α = 0.05



Cálculo de los cuantiles (superiores) de una distribución
(cont.)

I P(Z > z0.05) = 0.05 se cumple para z0.05 = 1.64



Cálculo de las probabilidades de una distribución

I Para X ∼ Poisson(λ = 2) E [X ] = 1/λ = 0.5 encuentras

P(X > 3)

I Las probabilidades superiores aparecen con desigualdad
estricta >.

I Las probabilidades inferiores aparecen con ≤



Cálculo de las probabilidades de una distribución (cont.)
I Para X ∼ Poisson(λ = 2), P(X > 3) = 0.001752
I Para calcular P(X ≥ 3) = P(X > 2), escribes 2 en Valor(es)

de la variable



Gráficas de una función de densidad, pdf

I Para X ∼ Exp(α = 4)



Gráficas de una función de densidad, pdf (cont.)

I Para X ∼ Exp(α = 4)



Gráficas (acumuladas) de una función de distribución, cdf
I Para X ∼ Binomial(n = 100, p = 0.2)



Generación de muestras de una distribución

I Para X ∼ Uniforme(a = 1, b = 3) generas m = 40 muestras,
cada una de tamaño n = 30

I Calculas la media muestral para cada muestra



Generación de muestras de una distribución (cont.)

I Para X ∼ Uniforme(a = 1, b = 3) generas m = 40 muestras,
cada una de tamaño n = 30

I Calculas la media muestral para cada muestra



Generación de muestras de una distribución (cont.)
Interpretación de la tabla de datos:

Muestra 1: . . . , x
(1)
28 = 2.87, x

(1)
29 = 2.64, x

(1)
30 = 2.77, x̄ (1) = 1.99

. . .
Muestra 10: . . . , x

(10)
28 = 1.29, x

(10)
29 = 1.60, . . . , x

(10)
30 = 2.97, x̄ (10) = 1.98

. . .



Introducción al Teorema Central del Ĺımite
I Haces un histograma de las m = 40 medias muestrales de la

transparencia anterior
I De acuerdo al TCL, ¿cuál debeŕıa se su forma y su centro?

Normal, centrado en la media poblacional
µ = E [X ] = a+b

2 = 2



Teorema Central del Ĺımite con Teaching Demos



Teorema Central del Ĺımite con Teaching Demos, n = 5



Teorema Central del Ĺımite con Teaching Demos, n = 35



Intervalos de confianza para µ, n = 35
I Sea X ∼ N(µ = −20, σ = 2) pero asumimos que µ es

desconocido y que sólo σ es conocida
I Generas m = 50 muestras de tamaño n = 25 de X y basado

en cada una de ellas, construyes un intervalo de confianza al
95% para µ



Intervalos de confianza para µ, n = 35

I ¿Cuántos intervalos (aproximadamente) no incluirán a µ?
(100%− 95%)m ≈ 2.5 ≈ 3



Test de hipótesis para µ

I Generas una muestra de tamaño n = 20 de X ∼ N(µ = 1, σ = 2)
pero asumes que no se conocen los parámetros de la distribución:
Ejecutas en la Ventana de Instrucciones:
x = rnorm(n=25, mean=1, sd=2)

x = data.frame(x)

I Haces de x tu conjunto de datos activo

I Contrastas la siguiente hipótesis: H0 : µ = 1 frente a µ > 1 con
α = 0.01



Test de hipótesis para µ (cont.)
I p-value: 0.2561 (≥ α aśı no se rechaza H0)
I estad́ıstico del test: 0.6654
I x̄ = 1.2214
I Para obtener intervalos de confianza simétricos, se rehace el

procedimiento con la alternativa !=mu0



Test de hipótesis e intervalos de confianza para p

I Generas una muestra de tamaño n = 80 de la variable categórica
Y = ingresos, con tres niveles: bajo, medio, alto, que tienen
probabilidad 0.2, 0.4, 0.4.
Para ello, ejecutas en la Ventana de instrucciones:
levels = c("bajo", "medio", "alto")

y = sample(levels, size=80, replace=TRUE, prob=c(0.2,

0.4, 0.4))

I Nos interesa calcular la proporción p de las personas de la población
que tienen ingresos bajos

I Para contrastar H0 : p = 0.4 frente a H1 : p 6= 0.4 para α = 0.05
ejecutas en la Ventana de instrucciones
z.test(x=y=="bajo", stdev=sqrt(0.4*(1-0.4)),

alternative="two.sided", mu=0.4, conf.level=0.95)

I y=="bajo" es un vector de longitud n de 0’s y 1’s,
1 indica que el valor era bajo y 0 en otro caso



Test de hipótesis e intervalos de confianza para p (cont.)
I p-value: 0.0006187 (< α aśı pues, se rechaza H0)
I estad́ıstico del test: -3.4233
I proporción muestral p̂ = 0.2125
I Para construir un intervalo de confianza al 95% para p se

reemplaza en stdev 0.4 por el valor de p̂, esto es, 0.2125 y se
vuelve a repetir la instrucción.


